Kombinatorika  - Gyakran előkerülő módszerek:
· Teljes indukció
· Skatulyaelv

· Invariáns keresése: Ezt általában olyan feladatoknál lehet alkalmazni, ahol bizonyos lépéseket hajtunk végre. Egy, a feladatra jellemző állandót keresünk, vagy pedig egy olyan változót, ami jól megfogható módon változik. (Általában ezt arra lehet használni, hogy a kezdeti érték és a végső érték könnyen kiszámolható és ha nem egyeznek meg annak ellenére, hogy lépésenként konstans marad, akkor a végső helyzet nem érhető el. Változó esetén meg kaphatunk becslést a lépések számára, illetve hogy elérhető-e a végső helyzet.) 
· Invariáns segítségével oldd meg a következő feladatot: 
3 kupac mindegyikében n darab kavics található. Egy lépésben kiválasztunk két kupacot, elveszünk mindkettőből egy-egy kavicsot és egy kavicsot hozzáadunk a harmadik kupachoz. Elérhető-e ilyen lépések sorozatával, hogy végül csak egy kavicsunk maradjon?

· Színezés: Egy sakktábla két szemközti csúcsában lévő mezejét eltávolítjuk. Lefedhető-e a maradék 62 mező 1*2-es dominókkal? (Itt a sakktábla természetes színezése jól jön… Továbbá kissé más köntösben, de visszaköszön az invariáns keresése. Egy jó színezés megtalálása (akár több színnel is) gyakran le tud egyszerűsíteni egy feladatot. 
· Gráfos feladatoknál érdemes lehet a következőket vizsgálni (például indirekt bizonyítás esetén ellentmondásra jutás végett, vagy konkrét konstrukció megadására, stb.): 
· Legkisebb/legnagyobb fokszámú csúcs

· leghosszabb út

· leghosszabb kör (de be kell látni, hogy létezik kör)

· legrövidebb kör

· legnagyobb teljes részgráf (más néven: klikk)

· Számolásos feladatoknál (pl becslés élek számára) érdemes lehet cseresznyéket (A, B, C különböző csúcsok, ahol AB és AC élek, de BC nem feltétlenül él), vagy háromszögeket számolni.

· Hall-tétel?
